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geachte Raadsleden

Maandag 9 mei had ik het voorrecht in te mogen spreken. Democratie in de praktijk, dit is waar we voor bevrijd zijn!
Uw tijd is kort om 11 mei voor te bereiden, de avond van de Wensen & Bedenkingen. Dus even heel kort de samenvatting:

    Op 21 september zonden secretaris Kramer en burgemeester Schoenmaker een brief naar het COA, met onder meer de het ¨verzoek met klem¨ om ¨de ervaringen en aandachtspunten uit de eerdere discussie over de PWA-discussie te betrekken bij de realisatie van een regulier AZC in de PWA-kazerne¨. Een vraag hierover werd later door wethouder Niezen beantwoord met de melding dat het COA steeds goed geïnformeerd is over de voorgeschiedenis. Dit is echter bezijden de waarheid, en zij is hiervan op de hoogte want ik had zelf het voorbeeld van het rapport van Publieke Versnellers genoemd en de drie contactmomenten die we inmiddels met het COA mochten hebben. Het COA is over de voorgeschiedenis in het ongewisse gelaten. We hebben daar naast de kopieermachine gestaan om hun informatieachterstand te helpen inlopen en hebben nog een gesprek te goed over wat ze allemaal misgelopen hebben.
    Het Bewonersplatform maakte weliswaar een goede start doordat wij als Gouda Noord zoals het Hoort onze leden hebben opgeroepen deel te nemen, echter naarmate meer duidelijk werd dat de 500/10/kazerne-formule zoals aangekondigd ook echt aangehouden werd, zijn veel mensen eruit gestapt. Er was weinig in te brengen dat de toekomst van de wijk aangaat. De  concept-Bestuursovereenkomst heeft weinig draagvlak en het Bewonersplatform is niet representatief voor de wijk.
    Wij hebben zelf een Wijkpeiling gehouden, waaruit we 49% nullijn en 51% inpasbaar AZC gehaald hebben. Weliswaar geflatteerd want velen zijn cynisch geworden na de vorige kazernediscussie en hebben ons formulier ongetwijfeld direct weggegooid, maar we hadden hier dus een positief startpunt. Dit is nu misgelopen, doordat het College het buiten de bewoners om probeert te doen met een voorgeselecteerd 500/10/PWA-comité.
    Het College verdient een compliment voor artikel 21, dat claimvergoeding regelt. Echter er is nog twijfel of het COA ook een eventuele schadeclaim van woningwaardeverlies heeft inbegrepen. Gaan ze zich dan ook aan dit artikel houden, en reserveren ze enkele miljoenen hiervoor?
    Wat is er geregeld voor ingebrekestelling als het COA zich niet aan de afspraken houdt?

Het onderwerp gaat waarschijnlijk de Gemeenteraadsverkiezingen van maart 2018 domineren, laten we dit nú Goudabreed en ook voor de toekomstige instroom van nieuwe stadgenoten goed regelen (zelf ben ik overigens vrijwilliger voor de opvang, de oefeningen op reeds aanwezige statushouders starten einde juni, ik heb vandaag bijvoorbeeld vertaling geregeld).

De naam van de nieuwe partij voor bestuurlijke transparantie en planologische inpasbaarheid kon ik ook onthullen: Gouda Voort zoals het Hoort.

Dit voor uw voorbereiding op 11 mei. Uiteraard is het een droevige constatering dat  wethouder Niezen de Raad foutief voorlichtte over informatie aan het COA. Maar wij blijven ons inzetten voor een goede afloop, en dat door wederom binnen de democratische lijntjes te kleuren. Zoals het Hoort.
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